

LA CORUÑA - Año XIII - Núm. 3 669

COMENTARIOS

La conferencia vitivinícola

La crisis tan repetidamente invocada de la vitivinicultura se encuentra en un momento del mayor interés. Es verdad que existe y no mienten los agricultores...

Parece que harán el viaje en automóvil.

El ministro desea llegar a tiempo de asistir a los fuegos de la noche del 24, que presentará en el salón de la Alcaldía.

EL CORRESPONSAL

Bodas de Plata

22 de Julio de 1905.—Se acercaba para nuestra capital un conflicto que de adquirir caracteres de realidad produciría graves trastornos en la vida local.

Entre otras discusiones se entabló la que se refiere a la tributación de los vinos que, según dato expuesto por el señor Tarín, contribuyen con más de cien millones de pesetas anuales a la Hacienda nacional.

Otro de los puntos de mayor interés es el que se refiere al fraude. Uno de los conferenciantes calculó que el agudado de los mostos y los vinos significa un fraude de un 25 o un 30 por ciento de la producción...

ACCIDENTE MARITIMO

Un vapor embarrancado

En la Comandancia de Marina se recibió ayer un telegrama del ayudante de Camarifas participando que a las tres de la madrugada embarrancó en el punto llamado Cabo Vico el vapor español "Modesto Fuentes" de la matrícula de Gijón.

La causa del accidente fue la niebla, agravada por el fuerte temporal del Sur. El buque, que figura con 556 toneladas de registro, procedía de Avilés y se dirigía a Sevilla cargado de carbón.

SENSIBLE DESGRACIA

Niño muerto por una camioneta

En la calle de Juan Flórez, frente al "Salón Doré" fue arrollado a las once de la mañana del domingo, por una camioneta del servicio municipal de limpieza, un niño de 8 años de edad, llamado Juan Mosquera Mesa, que allí se hallaba jugando con un aró.

El accidente, según todas las referencias, fue inevitable, sin que de la desgracia pueda culpársele al conductor de la camioneta, Salvador Mellón Caridad.

La infeliz criatura, que salía corriendo de los Ranchos de Buenos Aires, intentó atravesar la carretera en el preciso momento en que la camioneta llegaba a su altura, siendo alcanzado y derribado por el vehículo, con tan mala fortuna que fue a caer debajo del coche.

El chófer paró entonces y auxiliado por un cabo de la guardia municipal que por allí pasaba y por un hermano de la víctima llamado Luis, de 25 años, que conferenciaba con un amigo y presenciaba la desgracia, recogió al infanzonado niño y en el mismo vehículo lo trajo a la Casa de Socorro.

En este establecimiento le apreciaron la fractura de la pierna izquierda por su tercio inferior, una contusión y hematoma en el lado derecho de la frente, erosiones en las piernas y en las rodillas, hemorragia alveolar, pérdida de varios dientes, hemorragia cerebral y probable fractura de la base del cráneo.

En vista de lo gravísimo de su estado quedó el desventurado niño ocupando una cama en el Hospital civil, donde falleció a las nueve de la mañana de ayer.

El cadáver, previa autorización del juez de guardia, fue llevado al domicilio de sus padres, Juan Mosquera y Matilde Mesa, en el pasadizo de Pernas, número 8.

Hoy, a las doce de la mañana, se le practicará la autopsia en el anfiteatro del cementerio y después recibirá sepultura.

El conductor de la camioneta ingresó en la cárcel.

EN MONTELOS

Atropello por carambola

Así puede calificarse un ocurrido en Monteños en la mañana de ayer.

Bajaba por la calle de la calle del "M-6329" del Circuito de Firmes Especiales guiado por Pablo Boncel Molinero, y al llegar frente a la Cubela, el conductor para no chocar con un carro cargado de madera, hizo un rápido viraje, logrando evitar este encuentro, pero atropelló al caballo de una panadera, derribándolo al suelo.

La caballera cogió debajo al niño Manuel Cortizas Freire, de 12 años, que allí se hallaba.

El chico fue traído a la Casa de Socorro, donde le curaron de contusión cerebral y visceral y orosiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

INTERESES NACIONALES

LA ASAMBLEA VITIVINÍCOLA

Continuó ayer sus deliberaciones

(INFORMACION TELEFONICA)

SESION DE LA MAÑANA—DISCUSION ACUERDOS

Madrid.—A las once de la mañana comenzó la tercera sesión de la Conferencia Nacional Vitivinícola.

Preside el subsecretario de Economía, señor Pan de Soraluce.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

También se aprueba el epígrafe sobre las asociaciones de exportadores.

Al discutirse el epígrafe "Tributos" el señor Martín Peñasco manifiesta que se pretende conceder un privilegio a los exportadores que contribuyan con más de 2.000 pesetas anuales.

Sobre el epígrafe "Propaganda genérica" se propone que la costee el Estado.

La labor del Banco de Crédito Exterior

El señor Marín Lázaro, gobernador del Banco de Crédito Exterior, agradece a la Conferencia el voto de gracias concedido a aquella entidad.

Después se extiende en consideraciones sobre la labor del Banco.

Un viticultor pide al señor Marín Lázaro que el Banco de Crédito Exterior extienda sus beneficios a los viticultores que son además exportadores.

Se aprueba el epígrafe "Transportes".

El convenio comercial con Francia

La segunda parte de la ponencia sobre "Exportación" motiva diversas intervenciones de los señores Ballester y Ruiz Gastillo.

El señor Latorre expone un voto particular para pedir la denuncia del tratado comercial con Francia.

Añade que desde que se planteó el problema los Gobiernos nada hicieron para resolverlo.

Insiste en que es preciso revisar ese tratado.

En vista de la violencia de los términos que el señor Latorre dedica a la política comercial del vecino país, el presidente le llama la atención varias veces.

Interviene el representante de la Cámara Española de Comercio de Cete.

EL NUEVO OBISPO DE TUY

El domingo hizo su entrada en la diócesis

(POR TELEFONO) EL RECIBIMIENTO.—UNA ORACION SAGRADA.—ILUMINACIONES Y OTROS FESTEJOS.

Tuy, 21 (8 h.).—Procedente de Orense llegó a esta ciudad a las seis menos veinte minutos de la tarde, el obispo de esta diócesis, doctor don Antonio García García.

Fue a esperarle a Ribadavia una comisión del Cabildo.

A Guillarey fueron a recibirle el gobernador civil de la provincia, el presidente de la Diputación provincial de Pontevedra con varios diputados, el Delegado de Hacienda, el presidente de la Audiencia, el alcalde de Vigo, el comandante militar de la plaza de Tuy, el juez de instrucción de este partido y el alcalde de esta ciudad.

Allí recibió también el prelado el saludo de una comisión de concejales y de otras de la Cámara de Comercio, Juventud Católica y Centros recreativos, del Rector del Seminario, comandante del cañonero "Cabo Fradera" y administrador de Correos.

En Guillarey formose luego una caravana automovilista que se dirigió a esta ciudad acompañando al obispo.

A causa de la lluvia torrencial que caía en aquellos momentos no se organizó la procesión para hacer la entrada; pero el numeroso público que se había estacionado en el paseo de la Corredera prorrumpió en vítores y aplausos al aparecer el prelado, mientras la banda de música tocaba la marcha de Infantes, estallaban en el espacio las bombas y los cohetes y las campanas se echaban a vuelo.

En un altar situado en el pórtico de la catedral revistióse el doctor García de pontifical y entró bajo palio en el templo, el cual estaba abarrotado de fieles, quedando mucha gente sin poder penetrar en él.

Se cantó luego un Te-Deum por la orquesta dirigida por el maestro de Capilla y acto seguido, el prelado ocupó el púlpito, desde el cual pronunció una elocuente oración cuyo tema fue el de la Bula que le concedió el Papa para que fuese Padre espiritual y amantísimo diocesano.

Dijo que quería morir en Tuy para que quedara su cuerpo aquí y que las puertas del palacio estarían siempre abiertas para todos, que de él recibirán pan y consuelo.

Añadió que quería que reinase la paz absoluta en su diócesis y hacerla muy feliz.

Y terminó con una brillante y emocionante invocación a la Virgen.

Anoche hicieron fantásticas iluminaciones el Seminario, el Palacio Episcopal y la catedral.

En el paseo de la Corredera se celebró una verbena que estuvo animadísima a pesar del mal estado del tiempo, que desalentó los festejos preparados en honor del prelado.

El número de forasteros que acudió a saludarle y ofrecerle sus respetos es grande.

EL CORRESPONSAL

Aviso a los automovilistas

LA PATENTE DE CIRCULACION El delegado de Hacienda de esta provincia ordenó al arrendatario de contribuciones, que desde el día 26 del actual proceda por la vía de apremio contra los morosos en la adquisición de la patente nacional de circulación de automóviles correspondiente al actual semestre.

El señor Tarín asegura que Francia no tiene derecho a hacer lo que hace con nuestros vinos.

El señor Ballester habla de las exportaciones a Fernando Poo y de las trabas que allí encuentran los vinos españoles.

En vista de lo avanzado de la hora el señor Pan de Soraluce levanta la sesión para reanudarla por la tarde.

SESION DE LA TARDE.—LOS ALCOHOLIS Y OTROS ASUNTOS

Madrid.—A las cinco de la tarde se reunió la Asamblea Vitivinícola bajo la presidencia del ministro de Economía señor Wals.

Se discute la ponencia sobre alcoholes. Se trata de la represión del contrabando.

La Asamblea pasa a discutir la parte referente a la clasificación de los alcoholes.

El señor Ballester habla del alcohol industrial y dice que en este aspecto nuevas fábricas son de las mejores del mundo.

Trata de los diversos aspectos del problema y pide que se resten trabas a la fabricación del alcohol industrial.

El señor Hueso habla por los remolacheros y dice que el alcohol industrial es mil veces mejor que el vínic.

A este propósito un representante catalán dice que en una fábrica de aquella región se destilaban los orujos de una dos veces. Pues bien, si siquiera a la segunda vez era mejor el alcohol así obtenido que el industrial.

El señor Colomer excita a todos los asambleístas a hablar con la mayor claridad.

Interviene el presidente y propone la suspensión de la sesión.

Hace un llamamiento a la buena voluntad de todos y declara que el Gobierno está dispuesto a resolver el problema, pero no se puede lograr la concordia porque todos hablan de un modo muy parlistista.

Ruiz de Velasco.

vas en las oficinas de la Recaudación, calle de la Marina.

Se advierte además que la guardia civil y carabineros, desde dicha fecha activarán la vigilancia sobre los coches que circulen, para comprobar si renovaron el pago del impuesto.

Para el Día de Galicia

La Irmandade da Fala de esta capital se dirigió a la Unión Radio de Barcelona solicitando que el próximo día 25 verificase una emisión de música gallega a cuya solicitud contestó diciendo que dicho día la cantatriz señorita Pepita Paulat cantará siete canciones populares gallegas y se radiará también una alocución alusiva al Día de Galicia.

También la Irmandade se dirigió a todas las entidades corufesas pidiéndoles que hiciesen ondear en sus balcones la bandera gallega; a los cafés que efectúen programas de música regional y a las librerías que coloquen libros gallegos en los escaparates.

La Irmandade recibió ya varias respuestas accediendo a dichas peticiones.

La misma entidad gallega repartirá al público una hoja alusiva al día y los elementos galleguistas de la Coruña se reunirán en una comida en el parque María Pita. Será una comida popular a precios modestos a la que pueden concurrir cuantas personas lo deseen. Para ello se ruega la inscripción en la Irmandade, Real, 36, primero, todos los días de siete a nueve de la tarde, hasta el día 24.

La "Reunión de Artesanos" organiza también una velada literaria.

Como se verá, este año en La Coruña será bien celebrada la fecha del Día de Galicia lo mismo que en otras poblaciones gallegas.

Las fiestas veraniegas

Anteayer, domingo, dieron comienzo las veladas musicales en el paseo de Méndez Núñez. Debería haberlas iniciado la banda del Hospicio provincial, pero como ese día se celebraba en este benéfico establecimiento la restitución de San Vicente de Paul, acudió al templete del Relleno la música de las Escuelas Populares Gratuitas.

Ayer dió su primer concierto el del Hospicio, que continuará ampliando los paseos, desde las diez y media a las doce y media de la noche, hasta el próximo sábado inclusive.

A última hora de la tarde del día 26 llegará la música del Ribadavia, procedente de Santiago. Inmediatamente de llegar saludará al Ayuntamiento, a las sociedades de recreo y a los diarios locales y el domingo, 27, comenzará su actuación.

Esta banda, que como se sabe viene dirigida por el maestro Brage, permanecerá en La Coruña hasta el día 14, en que saldrá para Vigo.

La Comisión de fiestas, en su reunión de ayer último el contrato de construcción de las tribunas que se instalarán en el Cantón Grande para la batalla de flores.

Acoió también construir una nueva balsa para la serenata marítima, que con las dos ya en ejecución, otra que seguramente montará la Comandancia de Marina y dos que se han solicitado de los conserjatos y de los armadores de buques pesqueros, permiten asegurar que será este uno de los más brillantes números del programa.

A partir de mañana, hasta el día 25, se abrirá en el Teatro Linares Rivas la taquilla de los toros, para que los abonados de años anteriores puedan reservar sus localidades.

Desde el día 26 al 28 se admitirán abonos nuevos y el 29 comenzará el despacho de billetes.

El cartel de la novillada que se celebrará el lunes 4, ha sufrido una pequeña modificación, que consideramos favorable para los aficionados.

Como Pepito Bienvenida no está aun en condiciones de entenderse con toros grandes, lo sustituirá Jaime Noain, torero de renombre, que alternará con "Carnicerito de Méjico", Contreras y Pepe Amador.

UNA OBRA NOTABLE

El Libro de Oro de La Coruña

Ya ha comenzado José Cao el reparto de su "Libro de Oro de la provincia de La Coruña-1930". Anticipadamente hemos insertado varios juicios elogiosos de esta obra, y eso que sólo conocíamos su plan general y el bule narte que en tales empresas sabe poner Cao para salir airoso de ellas. Ahora, los ratificamos ante el valor real de este espléndido álbum, resumen de cuanto en el aspecto histórico, en el monumental, en el industrial y en el literario, posee de notable nuestra provincia. El inteligente editor vigués ha tenido el acierto de omitir de su libro esa farragosa prosa oficial que en tiempos de la Dictadura era obligado lastrar esta clase de publicaciones. Toda materia barroquosa ha desaparecido del "Libro de Oro de La Coruña" para dejar paso a un conjunto selectísimo de originales gráficos y literarios, aquellos elegidos con feliz intuición estética, éstos deliberadamente amalgamados entre sí, con el respetuoso tributo a las grandes figuras que ya no son... Rosalía, Pondal, doña Emilia...

Otro rasgo de buen gusto: el "Libro de Oro" no tiene un solo anuncio, y esto ya bastaría para acreditar el fino espíritu de Cao, si no existiera además la irrefutable distribución de los originales y su acertada elección.

En el "Libro de Oro" tienen amplio marco las cuatro ciudades más importantes de la provincia: La Coruña, Santiago, Betanzos y Ferrol, y también hay un espacio para los pueblos pintorescos de la costa, para los viejos monasterios, para los pazos...

En resumen, una obra admirable que sobre su valor intrínseco como exponente del pasado y el presente de una provincia, tiene un indiscutible valor de propaganda, un verdadero libro de oro, en fin, que hará bien en la biblioteca más selecta y que en cualquier parte donde esté será un orgullo de su dueño y de su editor. A este último, nuestro buen amigo José Cao, le enviamos una cariñosa enhorabuena, más efusiva si cabe ahora en que nos acabamos de enterar de que don Fernando Conde, presidente de la Unión de Entidades Viguesas, integrada por treinta y cinco organismos y corporaciones, ha pedido para él al ministro del Trabajo una recompensa, que todos cuantos le conocemos estimamos muy merecida.

VIAJERO ILUSTRE

El Presidente del Brasil

A bordo del trasatlántico inglés "Arlanza", que a primera hora de la mañana de ayer estuvo en el puerto, pasó por La Coruña el presidente electo de la República del Brasil, D. Julio Prestes de Albuquerque, que se dirige a Rio Janeiro con objeto de tomar posesión de su cargo.

Le acompañan en el viaje su señora, dos hijas y un hijo, el médico D. Martin Fontes, y como secretarios D. Lázaro Guedes, D. Cyro de Freitas Valle, D. José de Almeida y D. Decio de Moura.

El Sr. Prestes de Albuquerque es un hombre joven, de vasta cultura y que conoce a fondo la vida europea y los problemas económico-sociales.

Estaba recientemente en París y de allí se dirigió a Southampton para embarcar en el "Arlanza", donde también hizo el viaje de retorno el Rey D. Alfonso, que desembarcó en Santander.

Los dos jefes de Estado tuvieron con este motivo ocasión de conocerse y el señor Prestes de Albuquerque se muestra muy reconocido a la cordialidad y afabilidad de nuestro Monarca, que le dispensó cordialísima acogida en el palacio de la Magdalena y que más tarde, tripulando el yate real, acompañó al "Arlanza" hasta la salida del puerto santanderino.

Hace el nuevo presidente del Brasil grandes elogios del desarrollo industrial de España y le anima el propósito de estrechar las relaciones económicas entre ambos países para intensificar la importación de café y algodón.

Como no se tenía noticia oficial del paso por nuestro puerto del doctor Julio Prestes, no acudieron las autoridades corufesas a bordo del "Arlanza", pero le dirigieron a Vigo telegramas de afectuosas salutación el capitán general, el gobernador civil y el alcalde.

Estuvo a cumplimentarle el vicéconsul del Brasil D. José Longueira, a quien expresó su pesar por el mal tiempo le impidiese salir a tierra para conocer la población.

El "Arlanza" traía izado en el tope del palo el pabellón del Brasil, otorgando al ilustre viajero los honores que por su jerarquía le corresponden.

DE SOCIEDAD

En Villaiba han contraído matrimonio la distinguida y bella señorita María del Pilar Olano y Millán, hija del recaudador de contribuciones de aquella zona, don Manuel Olano, y el culto inspector municipal de Higiene y Sanidad Pecuarias, don Balbino Domínguez y Domínguez; siendo apadrinados por la señorita Enriqueta Olano, hija de la novia, y por D. José Galera Moreno.

Bendijo la unión, que se celebró en el oratorio particular de los señores de Olano, el virtuoso cura párroco D. Ramón Jiménez, quien pronunció una sentida pática. Dió fe del acto, por delegación del juez, D. Laureano Talo, director de la sucursal del Banco Pastor.

Firmaron el acta como testigos, don Manuel García Olano, D. Vicente Apena, D. Carlos Mollé y D. Roberto Olano, por parte de la novia, y por parte del novio, D. Alberto Domínguez, D. Isaac Llorens Muñoz, D. Domingo Goás y D. Eugenio Emil.

Después de la ceremonia fueron obsequiados los asistentes al acto con una espléndida comida en el domicilio de los señores de Olano.

Los desposados salieron para La Coruña, Madrid, Barcelona y otras poblaciones de España.

ASPECTOS

UN MAGISTRADO INGLES

Es harto curioso el libro que miss Agnes Fry ha publicado trazando la carrera de su padre, el famoso magistrado inglés sir Edward Fry. Este representó por mucho tiempo a Inglaterra en el tribunal de arbitraje de La Haya. Tuvo momentos de gran relieve. El presidió, a los ochenta años, la sesión en que se resolvió el espinoso asunto de los desertores alemanes de la Legión extranjera francesa en Casablanca, que como se recordará, estuvo a punto de provocar la guerra europea en 1904. También formó parte de la Comisión de arbitraje, reunida en París, que hubo de resolver el incidente producido en Dogger Bank, cuando la escuadra rusa del almirante Rodjstvensky, en su viaje al Extremo Oriente—al comienzo de la guerra ruso-japonesa—cañoneó en aguas del mar del Norte a unos pacíficos barcos de pesca inglesa.

Pero no es precisamente la personalidad de este magistrado inglés, universalmente respetado por su intervención en asuntos de carácter internacional, lo que más llama la atención y atrae el interés en la biografía piadosamente editada por su hija. Ese libro permite penetrar en el pensamiento en un mundo cerrado, en la Inglaterra, más difícil de conocer para el extranjero, con su modo de vivir en provincias, sus sectas, sus costumbres antiguas, medios de donde ha salido muchas veces, como en el caso de sir Edward Fry, los mejores servidores de Albión. Sin duda alguna, aunque Fry ha muerto hace unos diez años, el perfil, al menos espiritualmente, a Inglaterra de antaño por su formación moral e intelectual. Y lo sorprendente es como en él, y en nuestro tiempo, se perpetúan las tradiciones. La religión de sir Edward Fry era el cuakerismo, aunque un tanto tolerante, sin la rigidez que le imprimieron los antepasados. El era cuáquero por altruismo desde siete generaciones anteriores. El era cuáquero, y esa secta, tan curiosa por su historia, sabido es que marca a los suyos con un cefo imborrable. Esa religión sin sacerdotes y casi sin culto, de una austeridad moral proverbial, de una sencillez de costumbres que llegaba hasta a significarse por un traje especial, tanto en las mujeres como en los hombres, y al tuteo obligatorio entre los de la secta, abunda todavía en Inglaterra y, la ha escrito Lamb con profunda simpatía.

Entre ellos nació Edward Fry. Alguien reconoció en él el tipo de la "gentry" inglesa. No era así por el origen, ya que él fue el primer individuo ennoblecido de la familia, hijo de esa pequeña burguesía de comerciantes donde se reclutan preferentemente los cuáqueros. Sus padres tenían una fábrica de chocolate en Bristol y pensaron siempre dedicarlo al comercio, sin soñar jamás que llegara a ser un día abogado y, por fin, magistrado.

Desde luego, en aquella época de su juventud, no podía pensar en ser alumno de las Universidades de Oxford de Cambridge, porque no pertenecía a la región anglicana, la religión oficial. Era esto uno de los rasgos más típicos de la Inglaterra de entonces. Ahora, ante los hechos, es cómo se ve todo lo que Inglaterra ha cambiado.

La austeridad de esas familias era bastante exagerada, y sir Edward Fry contaba una anécdota de su juventud que tiene una gran significación. De paso en casa de sus padres estuvo un misionero cuáquero y los muchachos le pidieron permiso para leer a Shakespeare. No se les permitió. Ello indica la estrema severidad con que, dentro de la secta, se formaban los espíritus.

Esa excesiva austeridad en lo espiritual iba acompañada de la extrema sencillez en el modo de vivir. Las madres de familia consumían sus existencias en la intimidad doméstica, no conociendo casi nada del mundo. Se llegaba, en el seno de esas familias, a los ochenta y hasta a los noventa años, entregados al trabajo con afán y amasando dinero.

Pues bien, a pesar de ese ambiente familiar, sir Edward Fry no fue el juez inglés clásico. Sabía ver las cosas desde alto. Él creía que los hombres son poca cosa y que las ideas lo son todo. Así, al momento de su jubilación voluntaria, en un manifiesto dirigido a los estudiantes de Liverpool, condensaba su filosofía de la historia del Derecho y en numerosos artículos expresó su opinión sobre la ciencia penal y el derecho de castigar.

A medida que avanzaba su edad—contra lo que pasa ordinariamente—las ideas filosóficas y religiosas de sir Edward Fry iban adquiriendo una mayor elevación. La misma guerra, cuyo trágico espectáculo le fue forzoso presenciar; si no como actor, al menos como testigo—el murió unas semanas antes de conocerse el armisticio—, no le hizo vacilar en sus arraigadas convicciones. En él surgió el viejo cuáquero, enemigo encarnizado de la guerra, y aunque su país estaba en lucha, él continuaba repugnando el derramamiento de sangre y la ferocidad con que procuraban aniquilarse los pueblos. Y esa opinión de sir Edward Fry la compartían millones de ingleses, no sólo entre los cuáqueros, sino entre las otras sectas llamadas disidentes, ¡y aún se dice que no era pacifista Inglaterra!

ANGEL GUERRA

DE VILLAGARCIA

Una expedición de turistas

(POR TELEFONO) EXCURSION A SANTIAGO Villagarcía, 21 (23.30 h.).—A media mañana, fundó en este puerto el trasatlántico "Britannia" con 250 turistas ingleses escoceses e irlandeses.

Muchos de ellos, utilizando un tren especial, fueron a Santiago, y otros dedicaron a recorrer los publicillos cercanos, haciendo compras.

Después regresaron a bordo satisfechos de la excursión, pero lamentando los que fueron a Compostela que la persistente lluvia no les hubiese permitido admirar lo más notable que la ciudad encierra.

A las doce de la noche zarpó el "Britannia" con rumbo a Málaga.

LA REPUBLICA DEL URUGUAY El consúl del Uruguay, D. Edmundo Novoa, obsequió con un te en el Hotel de la Toja a las autoridades, cuerpo consular y personas de su amistad para festejar el aniversario de la Jura de la Constitución de aquella república.

EL CORRESPONSAL

CRÓNICA COMPOSTELANA

(POR TELEFONO)

Santiago, 21.

EL TEMPORAL

Anoche desearó un fuerte temporal de viento y agua sobre esta ciudad, tan intenso que incluso hizo que se redujese el tendido de la energía eléctrica y quedase la población a oscuras desde las nueve hasta las once y media.

Por esta causa, la iluminación eléctrica que se había anunciado que sería inaugurada anoche en la Alameda, no pudo lucir y la gente se recluyó en sus casas a guarecerse de la lluvia.

De desear será que la Compañía General Gallega de Electricidad tome las necesarias medidas para que no vaya a repetirse este año lo que sucedió durante el invierno último, que a cada paso, casi en cuanto soplaban un poco el Sur, nos quedábamos sin luz.

Por lo visto el tendido desde el Tambre está defectuosamente colocado porque viene por puntos muy desamparados y combatidos del Sur, siendo ésta la causa de los eclipses que tanto daño ocasionan.

Ahora, que es tiempo, puede y debe hacerse la variación de la línea o el refuerzo de los postes o algo que imposibilite estas averías.

FABRICAS CERRADAS

Hoy se despidieron de las fábricas de curtidos los obreros de las de los señores Hardinguey y Vilas, que anunciaron que iban a la liquidación de sus negocios.

La crisis que sufren, por lo visto, las fábricas de curtidos de pieles es grande y vino a aumentarla la petición de los trabajadores de que se les aumentasen sus jornales que, por lo visto, son insignificantes.

Pero sucede que los propietarios de las fábricas sólo esperaban para decidirse a cerrar un pretexto y éste fue la petición antes dicha.

Accedieron a la suba de una peseta diaria y a la vez les previnieron que cerrarían, por lo cual tenían que desparchar gente. Al llegar al despido, el sábado, los trabajadores anunciaron a su vez que no acudirían hoy a la labor y lo que había de durar un año, lo menos, se precipita.

Si aun hubiera

Regatas en la bahía

El Real Club Náutico ha publicado y distribuido el magnífico programa de las regatas que se celebrarán en La Coruña a partir del día 27 del mes actual.

Este programa, muy bien editado ciertamente por la Casa Real, va encerrado en una portada, a varias tintas, dibujada por el notable artista Ramón Torrado, que con ella acredita una vez más su fino temperamento y las excepcionales condiciones que reúne para este difícil género.

El orden de las regatas será el siguiente:

- Día 27 de Julio.—A las doce de la mañana: Gran partido de "water-polo". Regatas a remo en que las pruebas se harán con arreglo al siguiente orden:
 - Botes de cuatro remos con gobierno a timón.
 - Botes de cuatro remos con gobierno a timón, tripulados por señoritas.
 - Embarcaciones a dos remos con gobierno a timón.
 - Traineras.
- Día 28 de Julio.—Regatas de balanderos de la serie de 650 metros.—A las once de la mañana: 1.ª regata. Cuatro premios.
- A las cuatro y media de la tarde: 2.ª regata. Cuatro premios.
- De siete a diez de la noche, baile en los salones del Club, en honor de los señores socios y balandristas.
- Día 29 de Julio.—A las once de la mañana: 3.ª regata. Cuatro premios.
- A las cuatro y media de la tarde: 4.ª regata. Cuatro premios.
- De siete a diez, baile en el Club para los señores socios y balandristas.
- Día 30 de Julio.—A las once de la mañana: 5.ª regata. Cuatro premios.
- A las cuatro y media de la tarde: 6.ª regata. Cuatro premios.
- De siete a diez, baile en el Club para los señores socios y balandristas.
- Día 31 de Julio.—A las once de la mañana: 7.ª regata. Cuatro premios.
- A las cuatro y media de la tarde: octava regata. Cuatro premios.
- A las diez y media de la noche, banquete oficial con el Real Club Náutico obsequia a los señores balandristas y autoridades.
- Día 1.º de Agosto.—A las once de la mañana: Gran prueba de natación.
- A las cuatro y media de la tarde: Gran regata de balanderos de la serie de 650 metros, patrocinados por señoritas.
- De siete a diez, baile en los salones del Club, para socios y balandristas.
- Día 2 de Agosto.—A las once de la mañana: novena regata. Cuatro premios.
- A las cuatro y media de la tarde: décima regata. Cuatro premios.
- A las ocho de la tarde: Gran reparto de premios con asistencia de las autoridades.
- A las diez y media: Gran baile de etiqueta en honor de los señores balandristas.
- Día 16 de Agosto.—Grandes regatas de "outboards".—A las once de la mañana: 1.ª regata. Tres premios.
- A las cuatro y media de la tarde: Segunda regata. Tres premios.
- De siete a diez, baile en el Club.
- Día 17 de Agosto.—A las once de la mañana: 3.ª regata. Tres premios.
- A las cuatro y media de la tarde: 4.ª regata. Tres premios.
- De siete a diez, baile en el Club.
- Día 18 de Agosto.—A las once de la mañana: 5.ª regata. Tres premios.
- A las cuatro y media de la tarde: 6.ª regata. Tres premios.
- A las ocho de la noche, reparto de premios.
- A las diez y media, gran baile de etiqueta en honor de los pilotos.
- Para las regatas de balanderos, hay concedidas ya 67 copas y dos objetos de arte.
- Las embarcaciones a remo se disputarán los siguientes premios:
 - Embarcaciones de cuatro remos con gobierno a timón.—Cinco medallas de oro; 2.ª cinco idem de plata; 3.ª cinco idem de idem.
 - Piraguas.—1.ª un banderín de honor y dos medallas de plata; 2.ª dos medallas de plata.
 - Embarcaciones para señoritas.—Primer premio. Cinco copas de plata; 2.ª cinco medallas de plata.
 - Embarcaciones de dos remos con gobierno a timón.—1.ª Tres medallas de plata y 2.ª Tres idem de idem.
 - Traineras.—1.ª Copa del Real Club Náutico y trece medallas de oro; 2.ª Trece medallas de plata; 3.ª Trece idem de idem.

Bujía Cabezal, don José Iglesias Valín y don Eduardo Platas Castedo.

Se aprueba la declaración de inutilidad para el servicio militar del capitán médico don Isaac Correa Calderón, de reemplazo por herido en la octava región continuando en esta situación hasta que se termine el expediente para su ingreso en el ejército.

Se concede a doña Aurora Ferro de Aratijo, con residencia en Celanova, la pensión anual de 97676 pesetas como viuda del alférez don Gonzalo Priego Torres.

Y se deniega el beneficio de nuevas mesadas de supervivencia a la viuda del sargento retirado don Francisco Alvedro Amado, doña Sebastiana Muruzágal Monreal, vecina del Ferrol.

J. DE YRUEGAS
Ex-alumno del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII, Instituto Rubio y Hospital Provincial de Madrid.
MEDICINA GENERAL
Especialista en enfermedades del aparato digestivo, nutrición y secreciones internas.
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7.—Real. 32-2.º

Los gallegos de América

SAN LORENZO DEL ARBOL Y SU GO-MARCA

Esta sociedad de la Habana ha elegido la siguiente directiva para el período 1930-31:

Presidente, don Jesús Fernández Verdes; vice-presidente don José Debas Rodríguez; secretario, don Jesús Goás Anido; vice-secretario, don Ramón Paredes Masada; tesorero, don Rufino González; vicepresidente, don Guillermo Pico Anido.

Y los correspondientes vocales.

VIAJEROS

En el expreso de ayer llegó a La Coruña el ex diputado a Cortes don Alfonso Guillón y García Prieto.

De Ferrol llegó el director del "Diario Español" de la Habana don Adelardo Novo, quien embarcará mañana con rumbo a aquella capital.

De Madrid, el coronel del cuerpo de inválidos don José María Coronado.

Salió para Arteijo, don Manuel Iglesias con su familia.

Para Ouces (Bergondo), la señora viuda de Gil Álvarez con su suya.

De su casa de La Torre, marchó a Cambados el exministro marqués de Figueroa.

De Madrid llegaron ayer don José García Añuña y don Augusto D'Almaraz.

Hoy sale para la Corte el arquitecto don Antonio Tenreiro.

De Valladolid don Rafael Alonso y Pérez Hickman y señora.

Llegó de Madrid el interventor militar de esta región don Arturo Hermedia con su familia.

De Almería el delegado de Hacienda de aquella provincia don Amador Fernández Diezgas.

Regresó de Madrid el poeta gallego don Manuel Lugrís Freire.

Dr. Gradaille
CONSULTA Y OPERACIONES DE LA VISTA
Dr. Sanchez Mosquera
Horas: de 10 a 1; especial para obreros, de 6 a 7
Calle de Compostela, 6

EL PUERTO

Entraron los vapores "Romeu", procedente de Canarias y Cádiz, con 28 pasajeros para La Coruña, y tres en tránsito; "Cabo Ortegá", de Barcelona y Villagarcía, con dos pasajeros para este puerto; "Río Miño", de Gijón, con 11 pasajeros para esta capital; "Río Navia", de Barcelona y Villagarcía, con carga general; "Eubée", de Hamburgo y el Havre, con cuatro pasajeros para La Coruña y 127 en tránsito; "Arlanza", de Southampton y Santander, con 6 y 314, respectivamente.

Fueron despachados los vapores "Romeu", "Cabo Ortegá" y "Río Navia", para Bilbao; "Río Miño", para Barcelona, con carga general; "Eubée", para Buenos Aires, después de tomar aquí 37 pasajeros, y "Arlanza", para el mismo puerto, habiendo tomado en La Coruña 75 pasajeros.

Robo en un establecimiento de comestibles

Anteayer domingo, cuando don Antonio Vázquez Gómez se disponía a abrir el establecimiento de comestibles que tiene en la casa número 36 de la calle de Varela Silveira, advirtió que el candado de una puerta que comunica interiormente con el portal de la casa contigua, había sido violentado, y rota, además, dicha puerta.

De la inspección que hizo luego en el establecimiento, resultó que los ladrones, a los cuales se desconoce, le robaron 15 pesetas que guardaba en una caja de cartón colocada en una estantería, y 30 kilos de bacalao.

Del hecho dió cuenta a la policía y ésta lo puso en conocimiento del Juzgado de guardia.

Esteban Padilla
Médico especialista en enfermedades del Niño
De los Hospitales del Niño Jesús, de Madrid, y Civil, de Bilbao.
MEDICINA GENERAL
Consulta de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.
Real. 57, segundo

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Carmen González Sánchez, José Vázquez González, María del Carmen Cabaneta Naveira, María Victoria Neira Fernández, María Sánchez Seoane y Federico García del Río.

Defunciones: Antonio López Paz, dos meses (debilidad congénita); José Regueiro Varela, 25 años (peritonitis); y Ramón Ramos Romero, 68 años (meningo-encefalitis crónica).

Matrimonios: Narciso Pena López con Felicia López Rodríguez.

DISTRITO DEL INSTITUTO

Nacimientos: Luis Seijas Teijido, Fernando Mosteiro Rey.

Defunciones: José Rey Maños, 65 años (angina de pecho); Emilio Zapata Ramos, 4 meses (gastritis); Concepción Méndez Méndez, 5 meses (bronquitis aguda); Angela López Hernández, 57 años (colapso cardíaco).

Matrimonios: Bautista Mourello Dapena con Josefa García García, Manuel Peiralo Suárez con Leonor Candame Moreno, José Teijido López con Carmen Nava Vázquez, Antonio de la Iglesia Pardo con Josefa Candame Ganzohe, Carlos Abelardo Pérez con Juana García Prago, José Sésar Vázquez con Antonia Limas Áres, Manuel Darriba Vicente con Sara Gómez Suárez.

Angel Vargas Ayús con Felicidad Mosquera Neira, Enrique López Brañas con Angela Sobrino Morás, José Regueira Nión con María Vela Vázquez, Ramón Longueira Abueide con Obdulia Seoane Mosquera.

Cámara de Comercio

INFORMES

En la Secretaría de la Cámara de Comercio informarán a todos los que lo deseen de las disposiciones vigentes en la República de Panamá relativas a las declaraciones adicionales que los embarcadores de mercancías deben presentar a los funcionarios consulares de dicho Estado en los casos en que las mercaderías hayan sido compradas a precios inferiores a los corrientes de plaza.

Se ha recordado la vigencia de dichas disposiciones por la Secretaría de Hacienda y Tesoro de aquella República, para evitar los perjuicios que del incumplimiento de las mismas se sigue a los que embarcan mercancías.

EL FLETE DE LA CEBOLLA

La Cámara se complace en hacer saber a sus electores que se dedican a la exportación de cebolla a Cuba, que la Compañía Transatlántica Española, atendida la petición que le hizo la Cámara, acordó que hasta nueva Orden por su Agencia en La Coruña se aplique para los embarques de cebolla con destino a la Habana el tipo especial de 60 pesetas por 1000 kilos.

Con este flete, quedarán los exportadores canarios equiparados a los de las Islas Canarias, dado que será aplicado a la tonelada de carga y no al metro cúbico, como se venía haciendo hasta el presente que representaba para los exportadores de esta zona un flete superior al doble del que satisficieron los exportadores del archipiélago canario.

ESTADÍSTICAS DEL COMERCIO EXTERIOR

Por Real orden que publica la Gaceta del día 16 se dispone que la entrada en vigor de la implantación del sistema de valores declarados en las Estadísticas del Comercio Exterior, queda diferida hasta el 20 de Septiembre próximo, lo cual advierte la Cámara al Comercio en general y a los agentes y comisionistas de Aduanas.

M. CORREDOIRA
MEDICO
Rayos X.—Pneumotorax Artificial
Especialista en enfermedades del Pecho, de los Hospitales de Madrid y del servicio del Prof. Sergent de París
San Andrés, 20-1.º Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

T. S. H.

De los programas nocturnos para hoy

Madrid.—22. Selección de la ópera "Carmen".

Leipzig.—20.45. Música de cámara.

Londres.—21. Ensayos de televisión.

Stuttgart.—21. Noticias.

Hamburgo.—21.35. Concerto.

Langenberg.—20. Variedades. Últimas noticias.

Toulouse.—21.15. Noticias.

Berna.—21.15. Concerto.

Roma.—22.15. Noticias.

Praga.—21. Noticias.

Ostó.—21.10. Recital de acordeón.

Terlin.—23.40. Música de baile.

Bruselas.—21.15. Noticias.

Munich.—21. Música ligera.

Paris.—21.30. Revista de Prensa.

Banquete a Adelardo Novo

Mañana embarcará en el "Cristóbal Colón", de regreso para Cuba, el gran periodista Adelardo Novo, que desde su arribo a Galicia ha sido agasajado en todas las ciudades y pueblos que visitó.

Cumpliendo un acuerdo adoptado por la Comisión municipal permanente, hoy le ofrecerá el Ayuntamiento un almuerzo, que se celebrará en el parque María Pita, a las dos de la tarde.

EN SAN PEDRO DE NOS

Riña en una taberna

Suscitóse el domingo en San Pedro de Nos una rewerda sangrienta.

En una taberna merendaron varios vecinos de aquella parroquia, entre los que se hallaba Juan Gácharo, de 42 años.

Parece ser que el importe de la merienda excedió de lo que ellos habrían calculado y discutieron con el tabernero César Diaz Longueira, de 28 años.

La discusión degeneró en riña, y ya en la puerta del establecimiento, Juan con un cuchillo intentó agredir a César.

Este arrojó una piedra a su adversario, el herido fue a su casa y se acostó, pero en la mañana de ayer vino a La Coruña para ser curado, pues la herida se había agravado.

En la Casa de Socorro le apreciaron una herida contusa de cinco centímetros de extensión en el parietal izquierdo con hundimiento del hueso.

Los médicos Sres. Rey Grimaldos y Pérez Hervada le hicieron la trepanación, quedando después hospitalizado.

El agresor fué detenido e ingresó en la cárcel después de ser interrogado por el juez de guardia.

Los Amantes del Campo

El domingo último realizóse la anunciada excursión a Santa Cruz, parroquia de Lians, en el Ayuntamiento de Oleiros.

Los excursionistas pasaron un día muy agradable, regresando a las 21.20.

La próxima excursión será el 27 a Aranz, uno de los más deliciosos parajes de nuestra provincia.

Teatro Rosalia Castro
Empresa Perreira
Hoy: A las 7 y 12 tarde y 10 3/4 noche
ULTIMAS Y DEFINITIVAS PROYECCIONES
de la superproducción exclusiva Diana
El Arca de Noé
MAÑANA, Miércoles:
SENSACIONAL ESTRENO
EL PIEL ROJA
Film Paramount (SONORA, CARTADA Y BALADA)
EN COLORES NATURALES

Un chico cae del balcón a la calle

Del segundo piso de la casa número 29 de la calle de Juan Castro Mosquera, en la cual habita Manuel González con su esposa Dolores Vinagre y varios hijos, se cayó a la calle, a las once y media de la mañana de ayer, uno de los chicos, llamado José, de dos años de edad, que se hallaba subido a una silla.

Unos vecinos que presenciaron la desagradable tragedia, reaccionaron y en un auténtico "hacerse a un lado" en la casa de Socorro, donde la curaron de erosiones y contusiones en la frente y hundimiento del hueso.

Se estado fué calificado de pronóstico reservado.

Después de ser asistido convenientemente fué trasladado a su domicilio.

En 4.ª plana:

Lista completa de la Lotería

Crónica local

Debe presentarse en el Gobierno militar de esta plaza, para un asunto que le interesa, el soldado licenciado de la circunscripción de Reserva de Palencia, Juan Alonso Herrero.

A las ocho de la mañana de anteayer chocaron en la Plaza de Mina el tranvía número 29 y la camioneta LU-1.366 propiedad de don Juan Meijide, vecino de Lugo, que conducía Evaristo Rey Galán, vecino también de la capital mencionada.

Del accidente resultaron ambos vehículos con daños, que fueron tasados en 20 pesetas los del tranvía y en 150 los de la camioneta.

No hubo desgracias personales.

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA
del Especialista
Antonio Benavente Martín
Consulta y operaciones, de 9 a 1
Tejido, 1 (esquina a la Plaza de Orense)

En la calle de la Franja riñeron Antonio Méndez Tenreiro, de 25 años, marino, domiciliado en la calle de Sinagoga número 3, y el obrero de la "colita", Juan Antonio Arroyo, que vive en San Aniano.

Este último se cayó con un extenso corte en el cuello, dándose después a la fuga.

El herido fué curado en la Casa de Socorro. Del suceso dióse cuenta al Juzgado correspondiente.

Por maltrato a las hermanas Carmen y Josefa Fernández Iglesias, fué denunciada ayer al Juzgado municipal del distrito de la Audiencia, Concepción Hortá Triñanes, que vive en la calle de Zalaca número 3.

La sirvienta Teresa Carballo Mejón, de 47 años, que vive en la calle de San Andrés número 49 fué atropellada ayer en la misma calle por un automóvil en pruebas que conducía Santiago Iglesias.

DEPORTES

Fútbol

EL DEPORTIVO VENCE AL CORUNA POR 4 A 2

Había quienes esperaban que el partido del domingo entre deportivistas y coruñistas fuese verdaderamente señalado y quienes, por el contrario, se contentaban por anticipado con ver fútbol, pero fútbol de la época, al término de los habiéndose en plena reorganización de los equipos. Estos acertaron, naturalmente y hasta pudieron sacar impresiones halagadoras con vistas a la temporada próxima.

El Deportivo, por ejemplo, presentó tres novedades importantes: la estupenda evolución de Chacho; la magnífica recuperación de Triana y la vuelta de Gachón, que, digase lo que se quiera, es un elemento valioso.

Chacho, en primer lugar, ha sentido inminentemente la necesidad de hacerse a sí mismo venciendo la prudencia que entorpecía sus facultades, y que las anulaba, francamente. El domingo nos sorprendió su coraje y hasta el sentido de adaptación a las circunstancias, porque se dedicó a prodigar el tiro a tanto y con ello señalar una orientación precisa al delantero en determinada clase de partidos, con su corulencia magnífica y el espíndido tiro de que dispone, Chicho puede continuar siendo el candidato más serio al puesto de delantero centro de Galicia.

En segundo lugar, Triana ha evolucionado también extraordinariamente. No es el atacante torpe y pesado que conoció la temporada pasada, sino el buscador inquieto de tantos, tanto más codicioso y seguro como el tiempo avanza egolándose los minutos de la lucha, y hasta nos pareció ver, con la consiguiente satisfacción, que maneja la izquierda con más frecuencia y con una y otra lleva el balón ofreciendo un control magnífico. Le auguramos, como a Chacho, si excelente disposición de ánimo continúa, una magnífica labor en los torneos próximos, en los que por cierto, y especialmente en el de la Liga, los jugadores de verdad tienen espléndido porvenir.

Chacho no está aún en condiciones de sorprender con su forma a los aficionados, pero es indudable que su calidad es buena. Por su parte Hilario tampoco se preocupó mucho de salirse pasés entrecruzados a un juego de tripletes que dificultaba la labor del ataque. Con este motivo aprovechamos la ocasión para pedir al indiscutible "as" canario que prodigue el juego a los extremos para que la efectividad responda al esfuerzo colectivo.

En los demás elementos deportivistas sólo observamos las influencias de la canícula y algo del abandono concluyente y definitivo en que los tienen los preparadores, si los hay, que mucho nos parece. Fariña fué el hombre más recio de la línea media y la zaga, excepcionalmente voluntariosa, falló peligrosamente dando ocasión a dos tantos del Coruña, que si fueran bien logrados no disculpan por ello la torpeza y la falta de preparación de los defensas blanquiazules.

En cuanto al "Coruña", no somos partidarios de darle excesivos "bombos" por dos causas: la primera para que las fogatas no se desarrullen indebidamente y la segunda para que no se duerman en lo logrado. Si la división de opiniones a fines indígenas de atención es pernicioso para el fútbol local, la posesión tibia de facultades es también mucho no menos perjudicial. Nos limitaremos, pues, a decir, que el Coruña nos dejó entrever una magnífica orientación para la temporada próxima y una hermandad entre los elemen-

Teresa resultó con lesiones de poca importancia en la cadera y en el brazo izquierdos, de las que fué curada en la Casa de Socorro.

Federación Republicana Gallega

JUNTA MUNICIPAL

Encontrándose en pleno desarrollo la organización del censo del partido se invita a suscribir la correspondiente tarjeta de filiación, a cuantos correligionarios les deseen, pudiendo verificarse los días laborables de 9 a 3 de la tarde en la casa de la Secretaría (Casino Republicano), en cualquiera de los siguientes organismos que integran la "Federación Republicana Gallega":

- Casino Republicano de La Coruña
- Organización Republicana Gallega Autónoma (O. R. G. A.)
- Comités representativos de Alianza Republicana y Partido Radical.

La Coruña 20 de Julio de 1930
La Junta Municipal

En la plaza que hay a espaldas de la capilla de San Andrés estaban jugando ayer varios muchachos, entre ellos Jesús del Río Cierdo, de 18 años, y un tal Julio, que trabaja en una imprenta de la calle de la Galera.

Estos dos niños y Julio le empujaron a pufetazos con su continente, arrojándolo al suelo, donde continuó golpeándole y dándole patadas en el pecho.

Jesús del Río tuvo que ser asistido de diversas lesiones de pronóstico reservado. El agresor huyó.

En la tarde de ayer se cayó al mar, desde unas pías inmediatas a la torre de Hércules, José Rodríguez Oro, de 44 años, que había ido a dar un paseo y tuvo la desgracia de resbalar.

Varias personas que presenciaron el accidente lo extrajeron del agua y lo acompañaron a la Casa de Socorro, donde lo curaron de erosiones leves.

Después de curado pasó a su domicilio, en la calle de la Alameda, número 50.

Jugando ayer en San Pedro de Visma con otros muchachos, tuvo la desgracia Luis Vázquez Segade, de lefonarse en la región parietal, sufriendo además ligera conmoción cerebral.

El herido vino a La Coruña para ser curado en la Casa de Socorro, donde calificaron de reservado su estado.

Después pasó a su domicilio.

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer de lesiones leves, Isabel Botía, José Pastor, José Naveira, Antonio Díaz Varela, Ramón Pérez, José Vázquez, José Suárez Suárez, Juan López Rey, Antonio Iley y José Pérez.

En la calle del Orzán riñeron ayer, promoviendo escándalo, Francisco Ferro Quenelle y Angel Fachal Benítez, los cuales fueron denunciados al Juzgado municipal del distrito de la Audiencia.

A presenciario acudieron numerosos aficionados de varios puntos de Galicia.

Al Racing le fallaron dos elementos que le dieron en otro tiempo buena parte de su potencialidad deportiva; Varela y Mán, que actualmente figuran como profesionales en el Burgos orreano.

Desde los primeros momentos, los porteadores se lanzaron a fondo y dominaron al Racing que, por cierto, no hizo grandes cosas para desprenderse de la presión ajena. A consecuencia de ello, los coruñistas obtuvieron un tanto, que fué el que les dió la victoria por la mínima diferencia.

El público aplaudió mucho a los forasteros victoriosos y comentó jocosamente la actitud de los elementos locales.

La consecuencia es casi segura que pasará a la cola de la clasificación, y por consiguiente, a la serie inmediata inferior. El título corresponderá al Unión Sporting de Vigo, después de escapar milagrosamente varios años del descenso.

La noticia de la victoria del Eiriza produjo excelente impresión en toda Galicia.

EL TORNEO DE "EL BALÓN"

En Riazor, y ante numeroso público, a pesar de lo desapacible del tiempo, se jugaron dos partidos del torneo organizado por el semanario coruñés "El Balón" para elegir el club más potente que haya de contender con un equipo inglés que vendrá a nuestra ciudad en el próximo mes de Agosto.

El primero fué entre el Europa y la Unión Sportiva, venciendo el primero inopinadamente por cinco tantos a cero.

El segundo estuvo a cargo del Hércules y el Célebre, venciendo éste al primero, contra lo que se esperaba; por tres a dos.

El próximo domingo se jugarán dos partidos finales en la forma que disponga el Comité constituido al efecto.

DEPORTIVO-CORUNA

El día 25, dedicado a Santiago Apóstol, jugaráse en el campo del Coruña el segundo partido entre deportivistas y coruñistas, que promete ser interesante.

La alineación de los equipos será, probablemente, la misma del domingo.

EL BENEFICIO DE ISIDRO

Como a los jugadores madrileños no les concede permiso el Real Madrid para desplazarse después del 17 del corriente, anda Isidro haciendo gestiones para celebrar su beneficio alrededor del día 24 del próximo mes, que era la fecha señalada para luchar las selecciones de Galicia y el Centro en su beneficio.

No se sabe aún, por supuesto, cuando y como se celebrará este partido.

EL BENEFICIO DE HILARIO

Hilario tiene, en cambio, más suerte que su compañero de equipo, pues el Español estará en La Coruña el sábado próximo para contender con el Deportivo, reforzado a beneficio del canario.

La composición del Deportivo se hará con las siguientes modificaciones: Hilario de centro medio y Arauda y Samitier en el ataque, si es que llegan a tiempo como se dá por seguro.

También se asegura que Diz, el ex coruñista, alineará en el Deportivo también.

De Ferrol se anuncia una numerosa excursión por ver al gran Zamora, alma y razón del Español de Barcelona, como es público.

FEDERACION LOCAL DE CLUBS DE FUTBOL

A fin de puntualizar cuanto es menester para la inmediata reanudación del Torneo de prueba suspendido hace algún tiempo y que ha de verificarse entre todos los clubs adheridos a tal efecto, mañana, a las diez de la noche, se celebrará una asamblea extraordinaria en el local social de la Federación.

Dada la importancia del asunto a tratar y por si hubiera precisión de ocuparse de otros detalles relacionados con la nueva marcha de la sociedad, el presidente de la Federación ruega a los directivos de la referida entidad, así como a los delegados de los clubs, la más puntual asistencia.

EN VILABOA

El pasado domingo se celebró el encuentro de fútbol anunciado, entre los notables equipos "Racing Galicia", de la Ciudad Alta y "Once Canarios", de Rufis. El partido, que resultó muy interesante debido al empuje que pusieron ambos equipos en conseguir el triunfo finalizó con la victoria de los coruñeses que hicieron tres tantos, debidos a Uribe, Freire y Diz, por ninguno sus contrarios.

Náutica

LAS REGATAS DE BALANDROS

El vapor "Cabo Ortegá", que ayer llegó a nuestro puerto, procedente de Villagarcía, trajo los balanderos que con el grímpolo de aquel Real Club de Regatas han de tomar en las pruebas que se celebrarán en La Coruña a partir del día 27 al cuidado de ellas vienen los marineros que en unión de sus patrones tantos laureos conquistaron el pasado año en nuestra bahía.

Forman la flota el "Cisno", de don Westacelo G. Garra; el "Folepa", del señor G. Garra; el "Gerrendio", de don Saturnino Calderón, y el "Di tú", de don Francisco Villaverde.

Entre los numerosos aficionados de Villagarcía han despertado estos preparativos enorme entusiasmo, y con ansiedad esperan el comienzo de las pruebas, mostrándose muy optimistas.

PARA HOY

A las cinco de la tarde de hoy se celebrarán en el puerto las regatas locales para balanderos de la serie de 650, que habían sido suspendidas los días 16 y 22 del corriente.

Aviación

(POR TELEFONO)

LA VUELTA A EUROPA EN AVION

Berlín.—Han salido sesenta aviones que tomarán parte en la vuelta a Europa.

De ellos, son 30 alemanes, 13 ingleses, 12 polacos, 3 suizos, y 3 españoles.

Estos van pilotados por don Antonio de Aizpuru y los señores Ansaldo y Navarro.

El teniente Haya tomará parte en la vuelta fuera de concurso.

LA VUELTA A EUROPA EN AVIONETA

Zaragoza.—Ha quedado perfectamente preparado el aeródromo en donde aterrizarán las avionetas que toman parte en la vuelta a Europa.

A la inauguración del aeródromo asistieron los aviadores Ruiz de Alda, Carreiras y Ansaldo.

Todos los servicios están muy bien instalados.

PREPARATIVOS EN SEVILLA

Sevilla.—En Tablada se ultiman los preparativos para recibir a las avionetas de la Vuelta a Europa.

Varios intérpretes de los de la Junta de

SALON PARIS. CINEMATOGRAFO DE MODA

HOY: ESTRENO de la extraordinaria comedia, escrita por HENRY ROBERTS, titulada:

SE REPARAN CORAZONES

Interprete principal: REED HOWES

Mañana, 9'45. General, 9'30.

Turismo están a disposición de los tripulantes de las avionetas extranjeras.

Se cree que los aviadores estarán en Sevilla mañana, martes.

Desde hoy se ha comenzado a enviar partes meteorológicas al Observatorio de Madrid.

Se cree que al público se le permitirá la entrada a la base de Tablada, pero no al aeródromo.

Ruiz de Velasco.

La Olimpiada universitaria

(POR TELEFONO)

UN FESTIVAL EN MONTJUICH

Barcelona.—En el estadio de Montjuich se celebró una gran fiesta para recaudar fondos con destino a la asistencia de los estudiantes catalanes a la próxima Olimpiada universitaria de Darmstadt.

Primero hubo un partido de rugby entre una selección catalana y otra de estudiantes.

Venció la primera por 32 a 2.

Después se celebraron varias pruebas atléticas.

Después contendieron dos selecciones de fútbol, una capitaneada por Piera y la otra por Alcántara.

Hubo aquella por 4 a 1.

Ruiz de Velasco.

El campeonato mundial de fútbol

(POR TELEFONO)

BRASIL VENCE A BOLIVIA Y PARAGUAY A BELGICA

Montevideo.—Se celebraron dos partidos del campeonato mundial de fútbol. Brasil venció a Bolivia por 4 a 1 y Paraguay a Bélgica por 4 a 1.

Ruiz de Velasco.

Ciclismo

(POR TELEFONO)

LA VUELTA A FRANCIA

París.—Se ha verificado la 16ª etapa de la vuelta ciclista a Francia.

El trayecto a recorrer era de 331 kilómetros.

Esta prueba fue muy dura.

En el recorrido hay una altitud, Gallier, que mide 2.028 metros.

A las tres de la mañana de ayer, salieron del punto de partida 63 corredores.

José Truchet fue el primero en pasar a 146 kilómetros, efectuándolo a las 9'41 de la mañana.

A los 264 kilómetros, pasó a las 11'33 un pelotón de corredores.

Un minuto después efectuaron otros.

La clasificación fue la siguiente:

Ledon, en 13 horas, 39 minutos y 29 segundos.

Qudel, 13, 40, 53.

Tadone, 13, 53, 8.

Abel Fabiani.

Boxeo

ALGUNAS COSAS

La reunión pugilística que debiera haberse celebrado el pasado domingo en Vigo, tuvo que ser suspendida a causa de la lluvia. Se celebrará seguramente dentro de este mismo mes con el mismo programa.

En Valencia, el campeón de España de los semi-pesados, Martínez de Alfara, venció a los puntos a su challenger, Gabiola. En la misma reunión, el campeón vizcaíno de los plumas, Plaza hizo match nulo con el campeón valenciano Rubio.

El secretario de la Internacional Boxing Union, hizo saber a la Federación española de Boxeo, que la solicitud de challenger del campeón de Europa del peso pluma presentada por el manager del boxeador francés Tassim, ha sido aceptada.

En consecuencia se concede un plazo de cuatro meses para que el actual campeón, José Gironés, ponga en juego su título ante su flamante challenger. Dicho plazo termina el 15 de Noviembre próximo.

El manager del campeón filipino Luis Logan, que reside actualmente en Barcelona, ha declarado que su pupilo, descontento con el público catalán, ha decidido trasladarse a mejores tierras. Con él irán seguramente el italiano Oldani y Jean Jouy.

Próximamente comenzaremos a publicar las bases por las que se registrarán los campeonatos nacionales amateurs que organiza el Boxing Club local en unión del E. G. Coruña. El solo hecho de haber conseguido que se celebrara este año en La Coruña, el lugar de origen que era donde se celebraba habitualmente, significa un éxito para el Boxing y para la afición coruñesa.

Habrán, seguramente, eliminatorias semanales o quincenales, según el número de inscriptos, y en dichas competiciones podrán tomar parte todos los que sientan entusiasmo por el xiri deporte.

Abel Fabiani.

Balneario de INCIO

Anemia, Paludismo y enfermedades propias de la mujer. — 900 metros sobre el nivel del mar.

Gran H. tel. Pensiones desde 12'50 pesetas

Casa Palacio desde 9 pts. Al Balneario desde Monforte o Boveda, menos de cuarenta minutos. Informes, Gerente Balneario, B. veda (Lugo)

Conferencias Telefónicas

Información política

HABLA EL SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA

Madrid.—El subsecretario de la Presidencia, Sr. Benítez de Lugo, conversó esta tarde con los periodistas, manifestando que había estado en Cercedilla, donde había visitado al general Berenguer, conversando con él acerca de diversos asuntos.

Entre otras cosas le habló el presidente del recibimiento tributado al Rey en Santander, que según las referencias del general Berenguer, fue muy entusiasta.

DESPACHO CON EL PRESIDENTE

Madrid.—Hoy, lunes, a las diez de la mañana, llegó el jefe del Gobierno, despatchando en la Presidencia con los altos funcionarios, que le dieron cuenta de la marcha de diferentes asuntos.

EL PROXIMO CONSEJO

Madrid.—Mañana, martes, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia, para despachar asuntos en su mayor parte administrativos.

VISTAS AL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid.—A su regreso de Cercedilla el presidente del Consejo recibió al cardenal primado y al gobernador civil de Vizcaya. Con los periodistas conversó un rato el general, manifestando que por la tarde no iría a Cercedilla, pues como el Rey sale esta misma noche para Madrid, tiene el propósito de esperarle para recibirle y despachar con él lo más pronto posible.

POLITICOS DE VERANO

San Sebastián.—En el tren expreso llegó ayer el conde de Romanones con objeto de pasar unos días al lado de su familia, que se encuentra de temporada en su finca de Mira Cruz.

También llegó el ministro de Fomento para estar unos días al lado de sus familiares, que veranean en las cercanías de la capital donostiarra.

LA CONFECION DEL CENSO ELECTORAL

Madrid.—En una nota facilitada a la Prensa en el ministerio del Trabajo se dice que conviene señalar para conocimiento de la opinión algunos errores infortunados aparecidos con motivo de la confección del censo electoral y que, sin duda, se deben a falsas interpretaciones.

Sólo así se explica que en un período madrileño y con la firma del presidente de la Unión Monárquica Nacional se diga que el actual censo se está confeccionando por el padrón de 1921. No por eso, sino por el padrón rectificado en primer día de Diciembre de 1929, se confecciona este censo de acuerdo con lo preceptuado en el decreto de 4 de Mayo del corriente año.

VISTAS AL SUBSECRETARIO DE ESTADO

Madrid.—El Sr. Bárcena recibió hoy numerosas visitas.

EL NIÑO DE OSSORIO Y GALLARDO

Madrid.—El hijo de Ossorio y Gallardo, D. Manuel Ossorio y Florit, afiliado al partido de la derecha republicana, ha declarado a un periodista que en esa organización están todos los que sienten y quieren una república con garantías de orden.

El no tiene proyectos políticos. No piensa en otra cosa que en trabajar.

Finalmente, declaró que su padre respetó siempre sus ideas.

BERENGUER CENARA EN PALACIO.—DECRETOS PARA LA FIRMA

Madrid.—A las nueve de la noche salió el general Berenguer de su despacho en el Ministerio del Ejército y los periodistas le aguardaron para obtener noticias.

Dijo que iba a Palacio invitado por el Rey para cenar con él.

—Aprovecharé esta circunstancia—añadió—para dar cuenta al Soberano de cuanto ha ocurrido durante su ausencia y someteré de paso a su firma varios decretos de todos los Ministerios, pues con una ausencia de quince días están los asuntos bastante atrasados.

En cuanto a noticias del interior puedo decirles a ustedes lo mismo que dije al Rey, y es que nada ocurre de novedad en todo el país.

—¿Cuántos días estará el Rey en Madrid?—le preguntaron los periodistas.

—No lo sé fijamente todavía, pero según mis noticias debe estar en la Corte dos días, pues según me dijo el ministro de Instrucción pública que estuvo a visitarme, el Rey debe asistir pasado mañana a una reunión de la Junta de la Ciudad Universitaria.

De Barcelona

REGRESO DEL GOBERNADOR

Barcelona.—En automóvil ha regresado de su viaje a Madrid el gobernador civil de la provincia, a quien interrogaron los periodistas acerca de la supresión de los mazos de escuadra de que éstos días se viene hablando.

El gobernador les dijo que no tenía la menor noticia acerca de esto.

Añadió que él era completamente contrario a que se suprimiera este cuerpo,

siempre si es partidario de que en su organización se introduzcan las modificaciones que permita el reglamento de su constitución.

—Viene usted dispuesto—le preguntaron los periodistas— a efectuar las elecciones generales?

El gobernador civil al ser esta pregunta hizo un gesto de contrariedad y contestó negativamente.

Albiñana y sus secuaces

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—Esta mañana recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación, el cual les manifestó que había leído en un periódico una noticia falsa acerca de la entrevista que tuvo el sábado último con el doctor Albiñana, noticia en la que se decía que el ministro le había autorizado para desfilarse por las calles al frente de unos grupos uniformados de manera rara y que se hacen llamar "Legionarios de España".

El periodista desfilaba había de ser el día 25.

Con respecto a ello dijo el general Marzón que le interesaba hacer constar que la noticia era inexacta, por ser su propósito mantener la línea de conducta de no conceder a unos lo que a otros no se concede también.

Recomendó a los periodistas que lo consignasen en sus respectivos periódicos para evitar equívocos y malas interpretaciones.

Con respecto a las noticias generales de toda España, dijo que reinaba completa tranquilidad, añadiendo que le había visitado el marqués de Monte Florida para hacerle un ruego local.

Asamblea de Interventores de Fondos

LA SESION INAUGURAL

Madrid.—Ayer en el salón de subastas del Ayuntamiento se celebró la sesión inaugural de la Asamblea de interventores de fondos provinciales y municipales.

Presidió el acto el director general de Administración local, que pronunció un discurso exhortando a los reunidos a estudiar y debatir detenidamente las peticiones que han de formular ante el poder público, procurando armonizarlas con las posibilidades del momento, a fin de atenderlas al momento, sin perjuicio de dar cabida más tarde a las legítimas aspiraciones de la clase, cuando por el Parlamento se dicte leyes definitivas para regir la vida de los Municipios y Diputaciones provinciales.

Después se pasó a la discusión del orden del día, consistiendo en la mesa y distribuyendo las ponencias.

Hoy, lunes, comenzó la Asamblea el estudio de los temas que integran su programa.

EL REGRESO DEL REY

EL "ARLANZA" EN SANTANDER

Madrid.—A las once de la mañana entró el "Arlanza" en el puerto.

La ciudad estaba engatundada y las calles ofrecían un aspecto muy animado.

El "Arlanza" atravesó la bahía entre los buques de guerra y fue a atracar al muelle número 1.

Al pasar ante el crucero "Almirante Cervera", éste arrió la insignia del almirante e hizo las salvas de ordenanza.

En la escuadrilla del Club Marítimo el alcaide dio la bienvenida al Rey en nombre de la ciudad.

El Soberano se dirigió a la Magdalena en donde le esperaban su esposa y sus hijos. D. Alfonso abrazó y besó a todos y dio las gracias al alcaide por el cordial recibimiento que se le había tributado.

Después invitó al almuerzo consigo al presidente electo del Club, D. Julio Perea, que también viajaba a bordo del "Arlanza".

Esté zarpó a las cuatro de la tarde para La Coruña y América del Sur.

En familia real le despidió con pañuelos desde la Magdalena.

EL REY EN MADRID

Madrid.—A las ocho y media llegó el Rey.

Salió de Santander en automóvil a las tres de la tarde, se detuvo en Burgos para saludar a las autoridades, merced en Aranda de Duero y llegó a Madrid a la hora indicada.

Le recibieron los infantes Alfonso, María Leticia y Fernando, con sus esposas.

El Monarca se dirigió a las habitaciones llamadas del duque de Génova, en Palacio.

EL PRESIDENTE EN PALACIO

Madrid.—A las nueve de la noche llegó a Palacio el general Berenguer.

Vestía de smoking y le seguía un sargento motorista con una abultada cartera.

El presidente manifestó a los periodistas que D. Alfonso le había invitado a cenar. De paso le levantó numerosos decretos, que le dejaría en Palacio para que mañana los firmase.

Por esta circunstancia creía que a la salida no podría dar la lista de las disposiciones sometidas a la regia sanción.

Luego estuvo en Palacio el barón de Casa Duvalillo, jefe de la casa militar del Rey, cargo en el que cesó hoy por haber pasado a la reserva.

También estuvo en el regio alcazar el conde de Maceda.

Hijos de Emilio Cervigón Carreras

Maderas Carpintería Muebles

Fábrica y Almacenes: Socorro, 10 al 26

Exposición: Real, 47

FABRICA DE IMPERMEABLES SASTRERIA

GABARDINAS Y TRINCHERAS

GABANES DE CUERO

ALCALDE CASAS, 20. - LA CORUÑA

REGRESO DEL DUQUE DE ALBA

Madrid.—A las nueve y media llegó de Lodi el duque de Alba.

Los conflictos sociales

LOS OBREROS DE LOS DEPOSITOS DE AGUAS DE ZARAGOZA

Madrid.—Bajo la presidencia del subsecretario del Trabajo se fechó en los obreros de la sociedad constructora de los depósitos de aguas de Zaragoza para tratar de solucionar el "lock out" allí planteado.

LOS PANADEROS DE BARCELONA

Madrid.—También se reunieron con el director del Trabajo, Sr. Gómez Caso, los representantes de los obreros y los patronos panaderos de Barcelona para tratar de la huelga suscitada por los primeros.

En vista de que no se llegó a un acuerdo en la reunión, hoy habrá otra bajo la presidencia del subsecretario.

Invento de un español

PARA SALVAR LAS TRIPULACIONES DE LOS SUBMARINOS—PRUEBAS SATISFACTORIAS

Cartagena.—Se han efectuado pruebas de un aparato inventado por el capitán de corbeta don Arturo Génova, para salvar las tripulaciones de los submarinos en caso de que en dichos buques ocurra algún accidente.

Las pruebas tuvieron carácter oficial y a presenciarias acudieron todas las autoridades lo mismo de Marina que las civiles y militares.

El éxito obtenido fue completo y por ello el inventor ha sido salvosamente felicitado.

Aunque el aparato puede realizar salvamentos a cualquier profundidad, en las pruebas que se hicieron con el submarino "C-1" se cubrió para una profundidad de cincuenta metros.

El primero de los tripulantes que salió del submarino fue un marinero, después lo hizo un contramaestre y, por último, salió el inventor a flote.

Consiste el aparato en una boya que caso de accidente se hace funcionar desde el interior del submarino y que surje del fondo llevándolo en su interior a uno de los tripulantes.

En cuanto el naufrago sale de la boya ésta desciende de nuevo y doce minutos después reaparece con otro de los naufragos a quienes se trata de salvar.

La operación se repite hasta tanto que no queda nadie a bordo.

Los naufragos, al subir a la superficie, no sienten la menor molestia ni aún presiones de la masa líquida y hasta estar en alta ya precisan del menor auxilio del exterior.

Los periodistas y las autoridades presenciaron las pruebas desde el cañonero "Canovas del Castillo". Fue muy felicitado el inventor por tantos presenciarios estas maravillosas pruebas.

Varias noticias

ESCANDALO EN TETUAN

Madrid.—El ganado lidiado ayer en la plaza de toros de Tetuán era tan malo que el público armó un imponente escándalo, llegando a invadir el ruedo.

Fueron detenidos varios espectadores, que según nuestras noticias serán multados con 250 pesetas cada uno.

EL GENERAL NAVANRO, A LA RESERVA

Madrid.—Por haber cumplido la edad reglamentaria pasó hoy a la reserva el teniente general barón de Casa Duvalillo, jefe del cuartel militar del Rey.

NOVILLADA EN ALCOY.—VARIAS COGIPAS

Alcoy.—En la novillada de ayer hubo emociones sin cuento para los espectadores.

Se lidiaron novillos de Samuel hermanos, los cuales resultaron de sangre y excelentes por el poder que demostraron.

El segundo de los novillos dió mucho juego y causó no pocos sustos, duriendo a piqueros y amagando con enganchar a cuantos toreros se le ponían por delante.

El quinto toro sufrió el extremo de haberse tenido que suspender la corrida por falta de maladores.

eran éstos el "Niño de la Alhambra", "Ivarito" y "Aldeano".

El primero al tratar de dar muerte al bicho sufrió un puntazo en el pecho que llenó de emoción a los espectadores por lo aparatoso de la cornada.

Mientras las asistencias se llevaban al "Niño de la Alhambra" a la enfermería, intentó "Ivarito" acercarse al bicho y éste le cornó haciendo un juveto extraño.

Entonces "Aldeano" aprovechó el revuelo de un enguete y le colocó una entera que se encicó que bastaba, porque el bicho rodó por tierra cayendo sentado sobre el cuarto trasero.

Valiente y decidido "Aldeano" se acercó dando la cara, pero la res se incorporó dando una cornada a "Aldeano" en la cara y duriéndolo al suelo.

Desde el primer momento se vió que la cornada era grave y como los peones no se atrevieron con el novillo, hubo que retirarlo al corral donde recibió muerte como en el matadero.

"Niño de Alhambra" tiene según el parte facultativo un puntazo en el pecho, me-

AGUAS CABREIROA

Cálculos hepáticos y nefríticos, estómago, aritismo, gota

GRAN HOTEL EN EL BALNEARIO

Abierto de 1.º Julio a 30 Septiembre

La mejor y más pura agua de mesa

Depositarlo: NIÑO DE RAMON PRIETO PUGA, Linares Rivas, 1-La Coruña

nos grave pese a lo aparatoso de la cogida; "Ivarito" sufre lesiones de carácter leve en varias partes del cuerpo y otra más importante, aún no siéndolo mucho en la pierna izquierda.

De estos toreros el que se halla más grave es "Aldeano", pues la cura tardó en quedar concluida más de dos horas durante las cuales el diestro dió pruebas de gran valor.

El parte facultativo de la lidia dice así: "Durante la lidia del quinto toro se presentó en esta enfermería el diestro "Aldeano" para ser curado de una herida contusa con bordes irregulares en el ángulo interno del ojo derecho con perforación de la piel celular de la pleura muscular de las cavidades nasales y molar del maxilar y del seno maxilar con destroz del suelo de la fosa orbital. El estado del malador es gravísimo".

Del Extranjero

DISTURBIOS EN MEXICO

México.—Dicen de El Paso que en una reunión de carácter electoral celebrada en Chihuahua, así como en otra de igual tendencia verificada en Juárez, ocurrieron importantes desórdenes.

Resultaron un muerto y varios heridos en el primero de dichos puntos, y 3 y 50, respectivamente, en el segundo.

Se ha publicado la ley marcial en ambos puntos.

NEEVOS DESORDENES EN EL CAIRO

El Cairo.—Han ocurrido en dicha capital egipcia algunos disturbios.

Los motivó la convocatoria para la reunión legal parlamentaria.

La policía hizo disparos contra los revoltosos, resultando varios heridos.

UN AEROPLANO HABLA CON UN BARCO

Buenos Aires.—El famoso aviador yanqui Yancey, que el año pasado intentó el vuelo Nueva York-Roma y tuvo que aterrizar en Santander, sostuvo hoy una conversación radiotelegráfica desde su aparato, sobre Buenos Aires, con el capitán del transatlántico "Majestic", que se dirigía a Londres.

La charla versó sobre las condiciones del tiempo.

LA RECONSTITUCION DE LOS SINDICATOS

Zaragoza.—Se celebró una Asamblea de la Confederación Nacional del Trabajo para tratar de la reconstitución de los sindicatos.

La reunión se celebró sin el menor incidente pese a que la expectación era enorme, pues se había creído en los primeros momentos que ella daría lugar a incidentes enojosos y desagradables.

Hablaron varios oradores aconsejando que se proceda a la unión de todos los proletarios.

Se nombró después una ponencia por cada ramo del trabajo a fin de que proponga cada una los medios que considere pertinentes al objeto que se desea.

Los dictámenes serán estudiados en otra asamblea que se reunirá en breve.

UN CAMION Y CUATRO MIL KILOS AL RIO

Sevilla.—Un camión que estaba en el muelle descargando cuatro mil kilos de café se fue al río a consecuencia de haberse alojados los trenos.

Con el cayeron al agua el chófer y los ayudantes Juan Dominguez y Juan Esteban.

Se les extrajo del agua medio muertos, pero consiguieron reanimarlos.

Los buzos trataron de extraer del fondo del río los cuatro mil kilos de café y la camioneta que quedó hecha una lástima.

Las tragedias de la aviación

DOS PILOTOS MUERTOS Y CUATRO PASAJEROS HERIDOS

Londres.—Un aparato del servicio comercial entre Inglaterra y Francia, cayó a tierra resultando muertos los dos pilotos y heridos cuatro pasajeros.

UNA AVIADORA Y UN TENIENTE, CARBONIZADOS

Londres.—Perecieron carbonizados por efecto de una explosión ocurrida en el motor del aparato en que viajaban, la aviadora Grace y el teniente Spencer.

De Portugal

DEPORTADOS POR EL ULTIMO COM-PLOT

Lisboa.—Han sido deportados a las Azores, como complicados en el complot,



Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

LOCION-RONIER

El único producto que cura y evita la caída del pelo

Hace desaparecer peladas, alopecias y caspa

Imprescindible para las enfermedades del cuero cabelludo

Precio: 6'20

De venta: En Farmacias, Droguerías y Perfumerías.—Pídase una fricción de Ronier, en las principales peluquerías

La Terraza

HOY, MARTES

A las tres de la tarde y once de la noche, grandes conciertos por el notable trio

CORVINO

A las ocho: Estreno de la producción Metro Goldwyn

María la huerfanita

por Bessie Love y William Haines.

Restaurant Formos

El más antiguo y acreditado de La Coruña

Platos del día

Lengua con guisantes

Merluza con ajada

Pollo en piperita

Robaliza a la portuguesa

Pichones estofados

Postres: Flanes, tarta, queso, mermeladas y frutas.

Oímos, 25.—Teléfono, 219.

Prontuario de Oftalmología

por el Dr. Jesús Gálvez y Rivero, Director de la Clínica Moderna de Oftalmología de Madrid

Edición 1930 8'50 pesetas

ZINCKE HERMANOS

Librería y Papelería, Cantón Grande, 21, Talleres de Imprenta, Galera, 43, LA CORUÑA

Artículos Sanitarios y de Construcción

CUARTOS DE BAÑO

En loza Extranjera y Nacional: Bañeras, Bidets, Lavabos, Retretes, Duchas, Espejos, Cocinas BILBAO y económicas. Cementos, Yesos, Cales, Ladrillos, Tubos, Azulejos, Teja plana y de canal.

NADIE VENDE TAN BARATO

Ferretería-Bazar: RAUL ALFONSO. -- Linares Rivas, 54

GRANDES TALLERES DE BRONCEADO Y NIQUELADO

y demás baños galvanicos, de toda clase de piezas

Entrega rápida de trabajos

Avenida Fernández Latorre, 60-72

Teléfono 62 número

(TALLERES WONENBURGER)

Bolsas y Mercados Galicia

La Coruña

Table of market prices for various goods in La Coruña, including flour, oil, and other commodities.

Barcelona

Table of market prices for various goods in Barcelona, including flour, oil, and other commodities.

Facilitadas por el Banco Pastor

Table of financial information and exchange rates provided by Banco Pastor.

Compañía Trasatlántica Española

Advertisement for Compañía Trasatlántica Española, detailing shipping routes to Havana and Veracruz, and listing departure dates.

en la iglesia parroquial de San Julián de Vilachá de Mera...

Text report detailing a tragic accident at the church of San Julián de Vilachá de Mera, involving a construction worker.

Reverta entre Portugueses

Report on a dispute between Portuguese immigrants in the area, involving a fight and subsequent legal proceedings.

Despido de obreros

News of workers being dismissed from a factory, with details on the reasons and the impact on the community.

Del Hospital

Report from the hospital regarding patient admissions, discharges, and medical observations.

Sección Religiosa

Religious news section mentioning church events, sermons, and community activities.

Lugo

News from Lugo, including reports on local events and community news.

Pontevedra

News from Pontevedra, covering local incidents and community updates.

VIGO

News from Vigo, including reports on local events and community news.

LOS QUE MUEREN

Obituary notices and news of deaths in the region.

Sección Religiosa

Religious news section mentioning church events, sermons, and community activities.

Capital

Financial news section covering market trends and capital movements.

Sección Religiosa

Religious news section mentioning church events, sermons, and community activities.

Sección Religiosa

Religious news section mentioning church events, sermons, and community activities.

Sección Religiosa

Religious news section mentioning church events, sermons, and community activities.

Sección Religiosa

Religious news section mentioning church events, sermons, and community activities.

Sección Religiosa

Religious news section mentioning church events, sermons, and community activities.

Sección Religiosa

Religious news section mentioning church events, sermons, and community activities.

Sección Religiosa

Religious news section mentioning church events, sermons, and community activities.

Advertisement for an insurance office, listing various insurance services and contact information.

Advertisement for Holland-America Line, detailing shipping routes and schedules.

Advertisement for Compagnie Gie. Transatlantique, providing information on transatlantic travel.

Advertisement for the Lotería Nacional, listing winning numbers and prize amounts.

Advertisement for the Lotería Nacional, listing winning numbers and prize amounts.

Advertisement for the Lotería Nacional, listing winning numbers and prize amounts.

Advertisement for the Lotería Nacional, listing winning numbers and prize amounts.

Advertisement for the Lotería Nacional, listing winning numbers and prize amounts.

Advertisement for the Lotería Nacional, listing winning numbers and prize amounts.

Advertisement for the Lotería Nacional, listing winning numbers and prize amounts.